



PRIMARUL MUNICIPIULUI BAI A MARE

Str. Gheorghe Șincai 37
430311, Baia Mare, România
Telefon: +40 262 213 824
Fax: +40 262 212 332
Email: primar@baiamare.ro
Web: www.baiamare.ro

REFERAT DE APORBARE

la proiectul de hotărâre privind acordarea unor beneficii de asistență socială pentru copii cu dizabilități cu vârsta de până la 18 ani, cu domiciliul pe raza Municipiului Baia Mare

Un lucru e cert: când auzim din întâmplare acest cuvânt (dizabil) ne gândim la o persoană total izolată de societate, căreia nu i se permite să trăiască decât între patru pereți. Nimeni nu se gândește la acești copii care suferă, nu pentru că au un handicap, ci pentru că societatea în care trăiesc nu le oferă posibilitatea să se exprime.

Copilul cu dizabilități trebuie considerat ca făcând parte din societate. Nu putem să-l ascundem, nu are nevoie de mila noastră, ci de sprijinul nostru, permițându-i să trăiască alături de ceilalți copii, ca parte integrantă a comunității.

Prezența handicapului, starea materială precară (în cele mai multe cazuri) , izolarea psihologică determinate de statutul de persoană exclusă, lipsa unor servicii alternative adresate acestora, dificultatea accesului la informațiile în domeniu, accesul defectuos la serviciile medicale de calitate prezintă dificultăți suplimentare pentru aceasta categorie de persoane.”

Atitudinea pozitivă zilnică a adultului față de copilul cu dizabilități îl poate ajuta efectiv în dezvoltarea capacităților de comunicare Copilul va comunica mai ușor dacă dorește să o facă , dacă dorește să exprime lucrurile pe care le trăiește. Folosind eficient capacitățile noastre de comunicare, vom putea stimula modul de comunicare al copilului. Este foarte important ca un copil cu dizabilități să fie ajutat să devină cât mai independent posibil în toate acțiunile pe care le întreprinde.

Având câștigate cât mai multe deprinderi din această arie de dezvoltare, copilul cu dizabilități are șanse reale de a fi acceptat/integrat în viața socială a comunității din care face parte, pe de o parte, și pe de alta parte, o comunitate permisivă, în ceea ce privește această categorie de copii dă dovadă de responsabilitate, acceptare și omenie.

Necesitatea formării deprinderilor de autonomie personală la copii este evidentă încă din primii ani de viață pentru a se putea adapta mediului extern social și pentru a putea fi integrați într-un grup.

Pe lângă problema deosebită pe care o are familia atunci când copilul este diagnosticat cu o gravă afecțiune, care implică o terapie pe termen lung, a doua mare problemă este costul terapiei, care depășește mult posibilitățile majorității familiilor.

Astfel la nivelul Municipiului Baia Mare s-au identificat un număr de 353 copii cu vârsta de până la 18 ani, încadrați în grad de handicap grav cu asistent personal, cu diverse afecțiuni care necesită terapii specifice.

Având în vedere considerentele de mai sus, supun spre aprobarea Consiliului Local Baia Mare, acordarea unor beneficii de asistență socială familiilor cu domiciliul pe raza Municipiului Baia Mare, care au în întreținere copii încadrați în grad de handicap grav cu asistent personal, cu vârsta de până la 18 ani, în cuantum de până la 1.500 lei/lună/copil reprezentând costuri ale terapiilor și procedurilor de recuperare specifice afecțiunilor.

p. Primar
Viceprimar desemnat
Dăncuș Ioan Doru